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Празникът на светите братя Кирил и Методий в 
Ловеч и първо посещение на Българския 
патриарх Даниил в Ловчанска епархия

Големият и просиял в българската история и памет празник на светите 
равноапостолни братя Кирил и Методий, славянобългарски просветители, 
беше отбелязан особено тържествено в Ловчанска епархия – с първото 
патриаршеско посещение на предстоятеля на Българската православна 
църква Негово Светейшество патриарх Даниил. Това направи още по-светъл 
и приповдигнат празника и на град Ловеч, в който се ражда музиката за 
химна в прослава на делото им – “Върви, народе възродени“.

Ден по-рано – в навечерието на празника – патриарх Даниил взе молитвено 
участие на празничната вечерня в катедралния храм, посветен на 
равноапостолните учители.

А на сутринта, в четвъртата Неделя след Пасха – на Разслабления, празничен 
звън от камбанарията на храм “Св. св. Кирил и Методий” призова всички 



вярващи да се включат в архиерейската света Литургия. Множеството 
изпълни митрополитската катедрала, която отбелязва своя храмов празник и 
с духовна радост посрещна Българския патриарх Даниил, възглавил 
празничното богослужение. С него съслужиха Техни Високопреосвещенства 
Ловчанският митрополит Гавриил и митрополитът на САЩ, Канада и 
Австралия Йосиф, както и Негово Преосвещенство Константийския епископ 
Михаил – викарий на Ловчанския митрополит, храмовото духовенство, 
свещеници от епархията и дякони, водени от протодякон Иван Петков. 
Молитвено участие в светата богослужба взеха ученици от православното 
училище “Свети Седмочисленици” в Ловеч.

След края на светата божествена Литургия Негово Светейшество се обърна с 
братски поздрав и сърдечна благодарност за поканата и топлото посрещане 
от страна кириарха на епархията митрополит Гавриил, както и на 
благоверния народ. В словото си към вярващите каза още:

“Светите братя Кирил и Методий, равноапостолните славянобългарски 
първосветители чрез превода на Свещеното Писание и богослужебните книги 
дадоха възможност на българския народ на свой език да познава своя 
Творец. Жителите на Ловеч са засвидетелствали своята любов към тях, а 
след всичкото това време вашата любов се оделотвори и чрез усилията на 
вашия архиерей и днес се стараете да вървите по пътя на светите братя, 
създавайки православното училище “Св. Седмочисленици”.

От своя страна Негово Високопреосвещенство Ловчанският митрополит 
Гавриил също се обърна с думи на признателност към Българския патриарх 
Даниил, задето в празничния ден е избрал да съслужат тържествена 
Литургия именно в митрополитския храм, който започва да се строи, 
изгражда се, изографисва се и се освещава през последните 20 години. А 
днес отбелязва и своя празник. Като спомен от честванията и първото му 
гостуване в епархията митрополит Гавриил подари на патриарх Даниил 
икона на Новоселските мъченици с частица от техните свети мощи.

Празникът продължи с тържества пред катедралния храм “Св. св. Кирил и 
Методий”, които събраха представители на общинската администрация, 
духовенството, жителите и гостите на Ловеч. Към всички тях Негово 
Светейшество се обърна с Пасхалния поздрав “Христос Воскресе!”, и допълни:

“Създаването на нов книжовен език е дело дивно и чутовно! Но светите 
братя предприемат този подвиг не само за просвета на славянските народи, 
но и за да им проправят път към царството Божие. И тъкмо днес, когато 



почитаме тяхното дело, трябва да си дадем сметка за това. Защото не е 
достатъчно човек да е по светски образован – ако умът, душата и сърцето не 
са просветени с Христовата светлина, то трудът ни остава незавършен и не 
се знае какъв плод ще принесе”.

В своето слово към присъстващите на тържествата Ловчанският митрополит 
Гавриил изтъкна дейностите, с които епархията не просто пази жива 
паметта, но и се старае да продължава делото на светите братя Кирил и 
Методий. Като обърна специално внимание на децата, които се обучават в 
православното училище “Свети Седмочисленици”, основано през 2019 г. 
“Тези деца гледат на света с по-добри очи – очите на Христовата вяра и 
любов. Те изпитват по-голямо уважение към родителите и учителите си, 
умеят да искат и да даряват прошка”, уточни архиереят.
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